Zadanie 1.

Samochéd w czasie 10 min pokonat droge 6 km, a nastepnie przez 5 min stal na stacji benzyno-
wej. Kolejny odcinek drogi o dlugosci 8 km pokonat w czasie 4 min. Oblicz w %, z doktadnoscia
do jednego miejsca po przecinku, predkos¢ érednig samochodu na calej trasie.

Wykonaj odpowiednie obliczenia i uzupelnij odpowiedz.

Odpowiedz: Predkoé¢ $rednia samochodu na calej trasie wynosi =,

Zadanie 2.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Wartos¢ przyspieszenia grawitacyjnego na Ziemi wynosi 10 %

Na powierzchni Ksiezyca sita ciezko$ci ma sze$ciokrotnie mniejsza warto$¢ niz na powierzchni
Ziemi. Oznacza to, ze czlowiek, ktérego masa na Ziemi wynosi 60 kg, bedzie przyciggany przez
Ksiezyc z sila o wartosci

[JA.10N

[IB.60 N

[JC. 100 N
[1D. 600 N

Zadanie 3.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Betonowy blok o masie 100 kg znajdowal
sie na wysokoéci 5 m nad powierzchnia
ziemi. DZwig budowlany przeniost ten blok
na wysokos$¢ 15 m. Do obliczen przyjmij,
zeg=10 % Jesli pominiemy straty energii,
to praca wykonana przez dzwig jest rowna
[1A. 5000 ]

[1B.10000]

[1C.15000]

[1D.20000]




Zadanie 4.
Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

Przyjmij, ze wszystkie opisane zmiany stanéw skupienia zachodzg przy normalnym ci$nieniu
atmosferycznym.
I. Woda zamarza w temperaturze (JA /(OB /C1C/LID/LJE.

Il. Woda wrze w temperaturze [JA/[JB/CIC/CID/LJE.

Il. Lod topi sie w temperaturze (JA /1B /C1C/LID/LIE.

IV. Podczas zamarzania wody jej objetos¢ [LJF /L1G /LIH.

V. Podczas wrzenia wody odlegtoéé miedzy jej czasteczkami [1F /L1G /LIH.
VI. Podczas topnienia lodu odlegtos¢ miedzy jego czasteczkami[JF/L1G/LJH.
A. -1°C B. 100°C C.1°C D. 0°C E. 110°C

F. maleje G. roénie H. nie ulega zmianie

Zadanie 5.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Gesto$¢ wody jest réowna 1000 I—I;g;, a gestos¢ lodu jest rowna 0,9 a%lg
Lo6d powstaly po zamrozeniu 0,5 1 wody ma objetos¢

[1A.0,441
[1B.0,451
[1C.0,551
[1D.0,561

Zadanie 6.

Wiskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.

Wartos¢ sity wyporu dziatajacej na ciato zanurzone w cieczy zalezy od
[J A. gestoéci ciala i objetodci ciata.

[7] B. gestosci ciala i objetoéci wypartej cieczy.

[ C. gestosci cieczy i objetodci zanurzonej czgsci ciata.

[] D. gestosci cieczy i objetosci cieczy wypartej przez to ciato.

Zadanie 7.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Trzy identyczne krople wody zostaly naelektryzowane
tadunkami: -6 puC, 15 uC, -21 uC.

Kropla powstala po polgczeniu tych trzech kulek

ma tadunek

[JA.-12 uC
[JB.-27 uC
[1C.-30puC
[1D.-42 uC




Zadanie 8.
Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byty prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. Po podzieleniu na pot ptaskiego magnesu otrzymamy LJA /L]B.
Il. Igla magnetyczna ustawia si¢ pétnocnym biegunem magnetycznym w kierunku
[JC /1D bieguna magnetycznego Ziemi.
lll. Kierunek péinoc-potudnie na biegunach magnetycznych kuli ziemskiej L1E /[ JF by¢
wyznaczony za pomocg busoli magnetycznej.

A. dwa magnesy B. dwa pojedyncze bieguny magnesu
C. péinocnego D. potudniowego

E. moze F. nie moze

Zadanie 9.

Uzupetnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.

Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. Do pomiaru objetoéci uzywamy L 1A /1B /LIC/LID.

Il. Objeto$é wyrazamywJE/IF/LIG/LIH.

lll. Natezenie pragdu mierzymy za pomocg [ 1A /[IB/LIC/LID.
IV. Natezenie pradu wyrazamy w JE/CJF/L1G/LIH.

V. Gesto$¢ cieczy mierzymy za pomoca L1A /[ JB/LI1C/LID.
VI. Gesto$é¢ cieczy wyrazamy w [ JE/LJF /]G /LIH.

A. higrometru B. menzurki C. amperomierza D. areometru
E. & F. A G. dm’ H. V
cm
Zadanie 10.
-
Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ polozenia drgajacego ciata od czasu ruchu.
semp
3< ek
-0 .
| ‘ 0,6
3
-

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Analizujgc wykres, mozemy stwierdzic, ze

[1A. amplituda drgan jest réwna 3 cm, a okres drgan 1,2 s.
[] B. amplituda drgan jest réwna 3 cm, a okres drgan 2,4 s.
[] C. amplituda drgan jest réwna 6 cm, a okres drgan 1,2 s.
1 D. amplituda drgan jest rowna 6 cm, a okres drgan 2,4 s.



Zadanie 11.
Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. W zwierciadtach ptaskich otrzymujemy obrazy 1A /L1B.
Il. Szklana soczewka rozpraszajaca umieszczona w powietrzu tworzy obraz pozorny
it1c/LID.

Ill. Fale elektromagnetyczne rozchodza si¢ w wodzie [1E /[JF niz w powietrzu.

A. rzeczywiste B. pozorne

C. powigkszony D. pomniejszony
E. szybciej F. wolniej
Zadanie 12.

Uzupelnij ponizszy tekst, tak aby zdania byty prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

W celu zademonstrowania zjawiska zalamania §wiatta uzyto grubosciennej szklanej ptytki
umieszczonej w powietrzu.

Zjawisko zatamania mozemy obserwowac, gdy skierujemy wigzke $wiatta pod katem

1A /1B do powierzchni plytki. Wiazka $wiatla po przejsciu do szkta rozchodzi si¢

7z [1€C /1D predkoscia niz w powietrzu. Powoduje to, ze kat [JE /LIF jest mniejszy od kata
[1E /[JF. Kat, pod ktorym promien $wiatta wychodzi z plytki szklanej, [1G /[ H taki sam jak
kat padania promienia na plytke.

A. ré6wnym 90° B. réznym od 90°
C. mniejsza D. wieksza

E. zalamania F. padania

G. jest H. nie jest
Zadanie 13.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania.

Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub E, jezeli jest fatszywe.

I. Podczas wyznaczania oporu zaréwki amperomierz wiaczamy do obwodu

szeregowo, a woltomierz réwnolegle. LIP/LIF
Il. Jezeli napiecie zasilajace zaréwke zmaleje trzy razy, to jej opor elektryczny
réwniez zmaleje trzy razy. LIP/LIF
ll. Natezenie pradu ptynacego przez zaréwke jest wprost proporcjonalne do
napiecia przylozonego do Zaréwki. LIP/LIF
Zadanie 14.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Do wyznaczania ciepta wlasciwego wody za pomocg czajnika
elektrycznego o znanej mocy potrzebne sg jeszcze

[JA. barometr, waga i stoper.

[ B. stoper, menzurka i waga.

[] C. waga, menzurka i termometr.
1 D. stoper, termometr i menzurka.




Zadanie 15.

/
Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ temperatury (T) od dostarczanej energii (Q) dla pew-

nej substancji krystalicznej, znajdujacej si¢ w otwartym naczyniu. Ponumerowano poszcze-
gblne etapy dostarczania energii.

mooorom v

<

OV

|~

Uzupelnij ponizszy tekst, tak aby zdania byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

Podczas dostarczania energii na etapie I substancja znajduje si¢ w stanie LJA /1B /LIC.
W trakcie dostarczania energii na etapie II substancja wystepuje w stanie LA /LIB/[]C
oraz[JA/[IB/LIC

Natomiast podczas dostarczania energii na etapie IV substancja wystepuje w stanie
CJA/[JB/Coraz[JA/[1B/[JCizachodzi zjawisko (1D /[JE /LIF.

A. stalym B. cieklym C. gazowym
D. topnienia E. parowania F. wrzenia

Notatki
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